



Министерство финансов Челябинской области рассчиталось по банковским кредитам перед ПАО «Сбербанк России» в сумме 1,6 млрд рублей. В соответствии с графиками кредиты подлежали погашению в ноябре 2019 года. Таким образом выполняется одна из задач по минимизации затрат на обслуживание коммерческих заемов, поставленная Борисом Дубровским.



Усть-Катавская НЕДЕЛЯ

Возьмёмся за руки, друзья,
чтоб не пропасть
поодиночке!

Общественно-политическая газета округа

14 марта 2017 г., № 19 (2407)

3 стр. Депутаты определили стоимость путёвки в «Ребячку».

КОРОТКО

Маткапитал заменят?

Член комитета Госдумы по социальной политике Сергей Вострецов и глава Национального родительского комитета Ирина Волынец выступили с предложением ввести гибкую систему поддержки семей взамен материнского капитала.

В данном случае речь идет о ежемесячных выплатах на родных и усыновленных детей до достижения ими совершеннолетия — 3 тысячи за одного ребёнка, 8 тысяч — за двоих, 15 — за троих.

Авторы инициативы считают, что идея маткапитала себя не оправдала. «От таких мер, как материнский капитал, следует уходить, поскольку это псевдо-поддержка и люди пытаются обналичить полученное», — заявил ВОСТРЕЦОВ.

В настоящее время материнский капитал выплачивается семьям при рождении или усыновлении второго и последующих детей. В 2016 году сумма единовременной выплаты составила 453 тысячи рублей.

На «Евровидение» поедет Юлия Самойлова

Певица Юлия Самойлова представит Россию на песенном конкурсе «Евровидение-2017», который пройдёт в Киеве.

Девушка выступит с песней «Flame Is Burning» на английском языке. Автором музыки и слов стал Леонид Гуткин, который уже работал с конкурсантками «Евровидения» Полиной Гагариной и Диной Гариповой. Самойлова с детства имеет первую группу инвалидности и передвигается на инвалидной коляске. При этом девушка живёт полноценной жизнью.

Юлия Самойлова родилась в 1989 году в республике Коми. Она неоднократно побеждала и становилась лауреатом всевозможных музыкальных конкурсов. В 2014 году певица принимала участие в торжественной церемонии открытия Зимних Паралимпийских игр.

Полуфиналы «Евровидения» пройдут в Киеве 9 и 11 мая, а финал запланирован на 13 мая.

ТЕМА ДНЯ



Фото А. РЕМЕЗОВА.

«Для себя открыла горшечные георгины»

Моя мама из Поволжья, и я каждое лето ездила к бабушке и знаю, как там выращивают помидоры. Зёрнышко сажают в землю — и вырастает огромный большой помидор. То же самое происходит с перцами. Бабушка в письмах нам сообщала: «Посадила четыре лунки огурцов (она в лунки положила по зёрнышку), думаю, всем хватит». Поэтому когда моя мама пыталась на Урале выращивать помидоры, мы с ней пришли к выводу: здесь не те помидоры. Да, они вырастают, и в теплице могут быть очень хорошиими, но вкус совсем не тот. В них очень много воды, и нет той мякоти, той сладости, которые бывает в южных помидорах. Причём земля в Поволжье тоже не чернозём, такая же глинистая.



ЕЛЕНА ШМАКОВА, корреспондент

Я люблю помидоры, мы их консервируем, но покупаю на рынке, когда начинают привозить астраханские помидоры. Люблю цветы, но летние, которые выращивают рассадой. Цветы отнимают много времени, а у меня его нет, поэтому и перешла на многолетние. Четвёртый год пытаюсь выращивать розы, выращиваю пионы, лилии. А ещё для себя открыла горшечные георгины — они карликовых форм. На днях достану их корешки из холодильника, подержу немного в воде и посажу в маленькие горшочки. К маю они дадут ростки, и я высажу их в большие поддоны.

Раньше не была сторонницей дач и огородов, совершенно случайно из-за бани купили участок в черте города. Сначала картофель выращивали, потом картошка постепенно начала отдавать место цветам. Я поняла, что копаться в земле — это хорошо, это полезное антистрессовое занятие. Где-то можно с землёй поговорить, где-то с растениями. И я за красоту, а её проще создавать декоративными многолетними цветами.



Автор темы —
АЛЕКСАНДР РЕМЕЗОВ

2 стр. ►

Пробуйся!

Весна пришла, пора сажать

Просыпается земля, кажется, вот-вот зазеленеет травка на проталинках. Время истинных садоводов и огородников, их словно начинает лихорадить! Чтобы убедиться в этом — достаточно зайти в магазин «Усадьба». И на избитый вопрос: «Зачем сажаете, всё же есть в магазине?» — отвечают: «Для души». Ещё могут добавить: «В магазине сплошная химия, а у нас всё чистое». Иногда начинаю даже завидовать этой тяге к земле, этому упорству — посадить семечко, поливать, холить его, а потом любоваться плодами. Не всем это дано. Вроде бы и я из деревни, но в моём детстве всё было по-крупному: если сено-кос, то пока сорок волов не наготовишь; если картошка, то чуть ли не гектар. Не до мелочи было. Но отношусь уважительно к когорте людей-садоводов. Вырастить на нашей скучной земле чудо-цветок — это же творчество, а для пенсионеров, может быть, и единственный шанс удержаться на плаву.

ТЕМА ДНЯ

Просыпайся!

« 1 стр.

ЦИФРЫ

Что пользуется
в марте спросом
в магазине «Усадьба»?

1 место —
семена
луковичных
цветов.



2 место —
семена
томатов
и перцев.



3 место —
семена
капусты
и огурцов.



4 место —
земля
для рассады.



Землю надо
любить

Перцы уже посадила. Делаю это больше для души, когда с землёй работаешь — какое-то единение с природой получается. Я даже объяснять не могу, это надо чувствовать. Землю надо любить, она даёт нам жизнь, да и после смерти мы в ней снова возвращаемся — это жизненный цикл. И почему мы должны забрасывать то, чем занимались наши бабушки и дедушки? Они жили землёй! Мы что, сразу в городах появились и питались в «Магнитах» и «Пятёрочках»? Своя продукция экологически чистая, она выращена с любовью, полита твоим потом, а иногда и слезами.



ЛЕЙСАН
ФАХРЕТДИНОВА,
смотритель музея

Вышел и рви

Ещё только заморозила семена помидоров и перца, дня через два буду сажать. Предпочтение отдаём помидорам, мы в частном доме живём, есть теплица. В прошлом году помидоры отличные были, и у меня остались хорошие семена. Как переехали в 1998 году сюда из Казахстана, так их и сажаем. В Казахстане помидоры были мясистые, до килограмма вырастали. Здесь климат похолоднее — помидоры уже не такие. Конечно, можно на рынке купить, но своё — оно и есть своё: вышел утром в огород и рви свежие помидорки. Пока здоровье есть, будем сажать.



НАТАЛЬЯ
ПОЛИКОВСКАЯ,
продавец

8 Марта встретили с паспортами

6 марта, в преддверии празднования Международного женского дня, пять юных красавиц, достигших 14-летнего возраста, получили паспорта — первые важные документы в своей жизни.

Заветные книжки девушкам вручали начальник ОМВД России по Усть-Катавскому городскому округу Николай Зайцев и начальник миграционного пункта Ирина Бобровская. В первую очередь полицейские поздравили девушек с праздником весны. А в своей поздравительной речи Николай Юрьевич добавил: «Получение первого документа — это шаг во взрослую жизнь. Надо помнить, что паспорт — важный документ, к сохранности которого нужно относиться серьёзно».

Николай Зайцев поздравил юных жительниц Усть-Катава с большим жизненным событием и пожелал им успехов в добрых делах и начинаниях. Он вручил девушкам открытки, цветы и, конечно, документы. Для них, а также их родных, которые присутствовали на вручении, мероприятие стало настоящим праздником.

С. ИВАНОВА,

специалист по работе со СМИ.



ПРОКУОР-ИНФО

Верховный суд защитил работников вредных производств

Верховный суд своим решением от 26.01.2017 г. № АК-ПИ16-1035 признал недействующим положение, которое позволяет засчитывать в стаж вредной работы лишь те дни, когда сотрудник был занят во вредных условиях труда не менее половины рабочего дня.

Такая норма, предусмотренная ещё в 1975 году, по мнению ВС РФ, не соответствует ТК РФ. В 2002 году Верховный суд придерживался противоположного подхода. Положение, вокруг которого возникли споры, связано с исчислением времени работы в производственных цехах, профессиях и должностях с вредными условиями труда, включённых в список 1974 года.

В деле, рассмотренном ВС РФ в январе 2017 года, работник успешно оспорил эту норму. Он обратился в суд, так как при расчёте оплаты дополнительного отпуска за вредную работу был учтён лишь период, когда сотрудник замещал по совместительству 0,5 ставки. Время

труда на 0,25 ставки работодатель в расчёт не принял.

По ТК РФ в стаж, дающий право на дополнительный оплачиваемый отпуск за вредную работу, включается только фактически отработанное в соответствующих условиях время. Сославшись на эту норму, ВС РФ уточнил: учёт такого времени производится независимо от того, на полную или неполную ставку занят сотрудник. В стаж должны входить в том числе и те периоды, когда работник замещает менее половины ставки.

В итоге Верховный суд признал, что не подлежит применению положение, которое ограничивает засчитывающееся в стаж время работы и негативно отражается на размере оплаты отпуска.

В списке 1974 года в некоторых записях есть уточнения «постоянно занятый», «постоянно работающий». В таких случаях в стаж вредной работы засчитываются только отработанные полные рабочие дни.

К. ПЛИШИВЧЕНКО,
помощник прокурора города.

Вместо проверки документов

В Международный женский день сотрудники ГИБДД Усть-Катава дарили автоледи

праздник.

В рамках всероссийской акции «8 Марта — в каждый дом!» сотрудники Госавтоинспекции поздравили представительниц женского пола с прекрасным праздником весны. 8 марта с самого утра приятный сюрприз ожидал автоледи на дорогах города. Инспекторы останавливали автомобили, за рулём которых находились женщи-

ны, и вместо проверки документов дарили им цветы и пожелания. Автоледи были приятно удивлены, с радостью принимали поздравления и цветы, благодаряли сотрудников полиции за подаренное праздничное настроение и обещали быть законопослушными водителями, никогда не нарушающими правила дорожного движения.

Таким вот необычным способом сотрудники полиции поднимали настроение женщинам Усть-Катава!

АФИША





Страница подготовлена
по заказу Собрания
депутатов округа

Народный ДЕПУТАТ

Повестка дня оказалась насыщенной

На очередном заседании Собрания рассмотрено 16 вопросов

28 февраля в актовом зале администрации округа прошло очередное заседание Собрания депутатов. Повестка дня оказалась насыщенной. Народными избранниками рассмотрено 16 вопросов, принято 22 решения. Выделим наиболее актуальные и важные из них.

КРЫШУ ДЕТСАДА № 15 ОТРЕМОНТИРУЮТ

На прошлом заседании, состоявшемся 27 января, депутаты выделили один миллион Управлению культуры округа для участия в федеральной целевой программе по укреплению материально-технической базы Дворца культуры. Предполагалось, что муниципалитет получит из федерального бюджета 10 млн рублей. На выделенную сумму планировалось провести капитальный ремонт лепного декора здания ДК. Но Министерство культуры Челябинской области заявку Усть-Катава отложило на 2018 год. В результате один миллион рублей освободился.

На заседании Собрания депутатов был вынесен вопрос о перераспределении освободившихся средств. Начальник Финансового управления Антонина Логинова пояснила, что администрацией округа подана заявка на участие в областной программе по линии Министерства образования и науки на проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных организациях. На условиях софинансирования из областного и местного бюджетов по принципу 50 на 50 депутатами принято решение о выделении средств на капитальный ремонт крыши детского сада № 15. Общая стоимость ремонтных работ составит 4,094 млн рублей — по 2,047 млн рублей из областного и местного бюджетов. Ещё один миллион рублей выделен из остатков на начало года. Таким образом, в этом году полностью будет заменена крыша детского сада № 15.

ПУТЬВКА В «РЕБЯЧКУ» ПОДРОЖАЛА

По обращению Управления образования округа депутаты поддержали принятие решения о стоимости путёвок в Детский оздоровительный центр «Ребячья Республика». В 2017 году путёвка будет стоить 17 тысяч рублей на 21 день отдыха и оздоровления. Повышение на тысячу рублей по сравнению с прошлым годом обусловлено

ростом затрат на продукты питания, электроэнергию, охрану, страхование.

Между тем стоимость путёвок в лагерях дневного пребывания детей на базе общеобразовательных школ в период летних каникул останется на уровне прошлого года и составит по Усть-Катаву и Вязовой 3030 рублей, в сёлах Минка и Тюбеляс — 2330 рублей за 18 дней оздоровления.

В 2017 году стоимость путёвки в Детский оздоровительный центр «Ребячья Республика» на 21 день отдыха и оздоровления составит 17 тысяч рублей, что по сравнению с прошлым годом больше на тысячу рублей.



Собрание ведёт председатель Анатолий Дружинин

В ОКРУГЕ ЗАРАБОТАЕТ ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА

В ближайшее время в Усть-Катаве появится городская Общественная палата. Как пояснила депутатам исполняющая обязанности начальника юридического отдела администрации округа Татьяна Мировчикова, положение об Общественной палате Усть-Катавского городского округа разработано в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».

Общественная палата будет состоять из 21 человека. Одна треть её состава утверждается главой городского округа (семь человек), ещё одна треть — Собранием депутатов. Состав оставшейся одной трети определяется из числа кандидатур, представленных общественными объединениями, действующими на территории округа, и граждан, подавших заявление о вступление в палату.

Общественная палата призвана обеспечить согласование общественно значимых интересов граждан, некоммерческих организаций, органов государ-

ственной власти Челябинской области и органов местного самоуправления для решения наиболее важных вопросов экономического и социального развития Усть-Катавского округа, защиты прав и свобод граждан, развития демократических институтов.

— Наверное, у многих уже возник вопрос о судьбе существующего в городе Общественного совета, — **комментирует Татьяна Мировчикова.** — В связи с тем, что совет формировался в большей степени главой округа, область рекомендовала нам создать новый институт. Действующий Общественный совет, насколько мне известно, в марте проведёт собрание, на котором примет решение о самороспуске.

ВЫДЕЛИЛИ КВАРТИРУ МОЛОДОМУ ВРАЧУ

Предоставление служебного жилого помещения из муниципального жилищного фонда округа врачу-хирургу взрослой поликлиники стало на Собрании одним из самых важных вопросов.

Большинство депутатов (10 из 12 присутствующих) проголосовало за предоставление молодому врачу-хирургу Екатерине Орловой служебной двухкомнатной квартиры во втором микрорайоне. При этом стоит пояснить, что квартира предоставляется на время трудовых отношений врача с МСЧ № 162. В случае увольнения Екатерины Орловой с места работы квартира будет возвращена обратно муниципалитету.

НЕЦЕЛЕВОЕ РАСХОДОВАНИЕ НЕ ВЫЯВЛЕНО

Самым информативным вопросом на заседании стал отчёт председателя Контрольно-счётной комиссии Усть-Катавского городского округа (КСК) Елены Селюниной о работе контрольного органа за 2016 год. Данная норма предусмотрена Положе-

нием о КСК и является обязательной.

Елена Валерьевна подробно рассказала о результатах экспертизно-аналитической, контрольно-ревизионной деятельности, представив их в разрезе объектов проверки и видов нарушений в соответствии с классификатором нарушений. Но главным итогом работы комиссии является то, что нецелевого использования бюджетных средств в ходе контрольных мероприятий не выявлено. В то же время по результатам контрольных мероприятий, проведённых в ряде учреждений, выявлено неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 2,084 млн рублей.

Подробнее с отчётом работы КСК за 2016 год можно будет ознакомиться на сайте администрации округа ukgo.su и на страницах газеты «Усть-Катавская неделя». Добавим лишь, что в 2016 году общее количество объектов контроля КСК составило 49, общий объём проверенных средств — 710,5 млн рублей, в том числе бюджетных — 666,4 млн рублей.

А. ПЕТРОВ.
Фото А. РЕМЕЗОВА.

По результатам контрольных мероприятий Контрольно-счётной комиссии, проведённых в 2016 году в ряде учреждений, выявлено неэффективное расходование бюджетных средств на сумму 2,084 млн рублей.



Почти все решения депутаты принимают единогласно



Первенство на приз Героя

Репортаж с соревнований памяти Героя России Артура Курбангалиева

Спортивные состязания состоялись 3 марта в родной школе Артура. В них участвовали семь команд из семи учебных заведений округа.

Традиционное первенство по военно-спортивному многоборью прошло под эгидой Управления образования, принимал парад команд главный судья соревнований Павел Шарабаров. Судьями на этапах были участники боевых действий, служащие МВД, тренеры спортивного комплекса.

Всех присутствующих напутствовала мама Артура Зульфия Рассоловна Курбангалиева. Пос-

ле оценки строевой подготовки и песни команды разошлись по четырём этапам — стрельба, метание гранат, подтягивание и лыжи. Новшество этого года — впервые стрельба осуществлялась из лазерного оружия.

По итоговому протоколу приз Героя России в этом году завоевала команда седьмой школы. На втором месте команда школы № 23 п. Вязовая, на третьем — команда первой школы. Также награды вручили юношам и девушкам за личное первенство на этапах.

**А. РЕМЕЗОВ.
Фото автора.**



В числе лучших!

Боксёры Усть-Катава стали призёрами первенств области и УрФО

С 21 по 25 февраля прошло сразу два турнира, в которых усть-катавские боксёры сумели войти в тройку сильнейших.

В Златоусте прошло первенство Челябинской области среди юниоров 1999—2000 годов рождения, собравшее 69 человек из Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Копейска, Коркино, Кыштыма, Миасса, Озёрска, Сатки, Трохгорного и Усть-Катава. Честь нашего города на этих соревнованиях защищал Артём Новиков (весовая категория до 60 кг).

На чемпионате области Артём Новиков провёл четыре боя. Первые три закончились победой нашего спортсмена: были повержены соперники из Миасса, Челябинска и Златоуста. В том числе в полуфинале одержана победа над кандидатом в

мастера спорта Славиком Айрапетяном. Однако в финале Артём Новиков в упорном поединке уступил ещё одному кандидату в мастера спорта Роману Борташу (Челябинск). В итоге — второе место. Впрочем, и оно подарило усть-катавскому спортсмену путёвку на первенство Уральского федерального округа, которое пройдёт 20—21 марта в Нягане Ханты-Мансийского автономного округа.

А вот первенство УрФО среди юношей 2001—2002 годов рождения уже состоялось. Соревнования, которые прошли в этих же числах в селе Уват Тюменской области, собрали 151 участника из Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, Курганской, Челябинской, Свердловской и Тюменской областей. За путёвку на первенство страны, которое состоится

в апреле во Владикавказе, спортили финалисты субъектов.

В составе сборной Челябинской области на первенство УрФО отправились два боксёра из Усть-Катава — Данил Северченко (вес до 63 кг) и Даниил Тулупов (вес свыше 80 кг). К сожалению, Данил Северченко в первом поединке проиграл свердловскому спортсмену и выбыл из соискателей на чемпионство. Даниил Тулупов выступил на турнире чуть успешнее. В первом бою наш боксёр выиграл у спортсмена из ХМАО. Но в поединке за выход в финал проиграл сопернику из Тюмени и таким образом завоевал бронзу первенства УрФО.

**А. ЧАСОВ.
Фото из архива Федерации бокса Усть-Катава.**



Артём Новиков с тренером